
نتایج موج اول پیمایش ایسپا درخصوص 
انتخابات مجلس؛

۲۷.۹ درصد مردم قطعاً شرکت می‌کنند؛ 
36  درصد به هیچ وجه رای نمی‌‌دهند

رئیس جهاد دانشگاهی نتایج موج اول پیمایش 
مرکز افکارسنجی دانشجویان ایران از دوازدهمین دوره 
انتخابات مجلس شورای اسلامی را تشریح کرد. حسن 
مسلمی نایینی، گفت: در حال حاضر آمارها نشانگر آن 
است که موضوع انتخابات در صدر توجه مردم قرار ندارد 
به گونه‌ای که ۲۷.۹ درصد مردم اظهار کرده‌اند قطعاً در 
انتخابات شرکت می‌کنند. ۷.۴ درصد به احتمال زیاد در 
انتخابات شرکت می‌کنند. ۲۱.۹ درصد هنوز تصمیمی 
‌برای شرکت در انتخابات نگرفته‌اند. ۳۶ درصد گفته‌اند 
به هیچ وجه شرکت نمی‌کنند. ۶.۸ درصد نیز احتمال 

کمی‌دارد شرکت کنند.
    

وزیر دفاع: 
جمهوری اسلامی در منطقه 

حرف اول را می‌زند
وزیر دفاع تاکید کرد: این ما هستیم که در سطح 
منطقه حرف اول را می‌زنیم. دروغ‌پردازی‌هایی که به 
ما نسبت می‌دهند نیز برای این است که می‌دانند ما به 
منطقه اشراف کامل داریم. امیر محمدرضا آشتیانی، 
گفت: ما در زمینه تسلیحاتی پیشرفت‌های بسیار بزرگی 
داشتیم و تمام این پیشرفت‌ها هم در دوران تحریم بوده 
است. در حال حاضر هم که فضای بازتری وجود دارد، 

قطعاً به این پیشرفت‌ها اضافه خواهد شد.
    

رویداد 24 خبر داد؛
تغییر اعضای هیات امنای 
ستاد اجرایی فرمان امام 

اعضای هیات امنای ستاد اجرایی فرمان امام تغییر 
کردند و افراد جدیدی به ترکیب اضافه شدند و برخی 
افراد نیز کنار گذاشته شدند.  بر اساس اطلاعات خبرنگار 
رویداد۲۴، اعضای هیات امنای ستاد اجرایی فرمان امام با 
ترکیب »محمد مخبر« معاون اول رئیس‌جمهور، »محمد 
شریعتمداری« وزیر پیشین وزاتخانه‌های صنعت و کار، 
»محمدجواد ایروانی« عضو مجمع تشخیص مصلحت 
نظام و وزیر پیشین اقتصاد، »حسینعلی نیری« مشاور 
عالی رئیس قوه قضائیه و رئیس پیشین دادگاه عالی 
انتظامی قضات برکنار شدند و به جای آنها »غلامحسین 
نوذری« وزیر پیشین، »علی عسگری« معاون اجتماعی 
امور استان‌های ستاد اجرایی فرمان امام، »پرویز فتاح« 
رئیس کنونی ستاد اجرایی فرمان امام و رئیس پیشین 
بنیاد مستضعفان، »صادق رحیمی«معاون قضایی قوه 
قضاییه به نمایندگی از ریاست قوه قضاییه و »محمد 
سعیدکیا« وزیر سابق مسکن به عنوان اعضای جدید به 

ترکیب اضافه شدند.
    

دبیر کل و رئیس شورای مرکزی 
جبهه پایداری ماندنی شدند!

تسنیم نوشت: در اولین جلسه دوره جدید شورای 
مرکزی جبهه پایداری، صادق محصولی و مرتضی 
آقاتهرانی به ترتیب به عنوان دبیرکل و رئیس شورای 
مرکزی انتخاب شدند. همچنین در این جلسه مجید 

متقی‌فر به سمت سخنگوی جبهه پایداری انتخاب شد.
    

یک نماینده در آنتن زنده: 
همکاران می‌گویند با واتس‌اپ 

با هم حرف بزنیم!
عضو کمیسیون فرهنگی مجلس گفت: خیلی از آقایان 
مسئول وقتی می‌خواهند با من صحبت کنند، می‌گویند 
با واتساپ به هم زنگ بزنیم. جواد نیک‌بین، در یک برنامه 
تلویزیونی زنده، افزود: اگر حاکمیت باور دارد گمراهی از 
طریق تلگرام و اینستاگرام منتشر می‌شود یا باید مشابه آن 

را با همان قوت ساخت یا نباید آن را ترک کرد.
    

در جلسه ائتلاف احزاب زنان اصلاح‌طلب 
مطرح شد:

اعتراض به هجمه‌های اخیر 
از تریبون‌های رسمی به زنان و دختران

در جلسه ائتلاف احزاب زنان اصلاح‌طلب)صدف(، 
اعضا به هجمه‌های اخیر از سوی برخی تریبون‌های 
رسمی به زنان و دختران کشور، بویژه با ادبیات دور از 
شان و جایگاه خطبای نماز جمعه که پدران معنوی و 
راهبران دینی جامعه محسوب می‌شوند و نیز شیوه‌ها و 
رفتارهای جدید در مواجهه با مساله حجاب در فضاهایی 
همچون مترو و برخی مراکز و معابر و اماکن، اعتراض 
کردند. به گزارش دیده‌بان ایران؛ تأکید شد: اولویت دولت 
و حاکمیت تامین معیشت، امنیت و ...سایر نیازهای اصلی 
مردم باشد و با ایجاد فضایی آرام و دور از تنش به منظور 
بهبود شرایط اجتماعی و امنیت روانی جامعه و پرهیز 
از تعمیق شکاف دولت-ملت، از روش‌های ناکارآمد و 
آسیب‌زای گذشته در مواجهه با حق انسانی زنان در 

انتخاب نوع پوشش شان امتناع ورزد.
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در حالی‌که تلاش‌های جهانی برای تمدید 
آتش‌بس میان حماس و اسرائیل و آزادی تعداد 
بیشتری از  زندانیان در جریان است، تنش‌های 
جنگ کمی آن سوتر، آب‌های خلیج فارس را مواج 

کرده است.
در یک هفته اخیر میان انصارالله یمن و برخی 
کشتی‌های در حال عبور از آب‌های آزاد منطقه 
تنش‌هایی ایجاد شده و در آخرین واکنش، ستاد 
فرماندهی مرکزی ایالات متحده آمریکا در خاورمیانه 
)سنتکام( از ورود ناوگروه آیزنهاور به خلیج فارس 
خبر داده و گفته که هدف این حضور تامین امنیت 

کشتیرانی آزاد است. 

شلیک   موشک   از   یمن   به   ناو   آمریکایی
سنتکام، در اولین ساعات روز گذشته در شبکه 
اجتماعی ایکس گزارش داد که تقریبا در ساعت یک 
و چهل و یک دقیقه همان روز به وقت صنعا پایتخت 
یمن، دو موشک بالستیک از منطقه تحت کنترل 
انصارالله در یمن به سمت ناو یواس‌اس میسون و 

نفتکش سنترال پارک شلیک شده است.
ناو یواس‌اس میسون در حال عملیات نجات 
نفتکش سنترال پارک از دست نیروهای یمنی بود و در 
جریان این حادثه، هیچ خسارت یا آسیبی به آن نرسید. 
پنجم آذرماه اعلام شد که افراد مسلح با رساندن خود 
به عرشه نفتکش »سنترال پارک« متعلق به شرکت 
بریتانیایی- اسرائیلی »زودیاک« قصد توقیف آن 

را داشته‌اند.
بر اساس بیانیه فرماندهی مرکزی آمریکا در 
منطقه، متعاقب این حادثه ناوشکن آمریکایی »یو 
اس اس میسون« به همراه نیروهای ائتلاف، به این 
شناور نزدیک شده و خواستار آزادی نفتکش و خروج 

مهاجمان می‌شوند.
پنج فرد مسلح با خروج از نفتکش، قصد داشتند 
که با قایقی کوچک فرار کنند، اما به دست خدمه ناو 

»میسون« بازداشت ‌شدند.

انگشت   اتهام   اسرائیل   به  سوی   ایران
بیست و هشتم آبان گروه انصارالله یمن کشتی 
»گلکسی لیدر« را توقیف و آن‌ را به بندر حدیده یمن 

منتقل کرد.
دفتر بنیامین نتانیاهو، نخست‌وزیر اسرائیل، همان 
روز با انتشار بیانیه‌ای ایران را مسئول ربوده‌شدن این 
کشتی در دریای سرخ خواند و اعلام کرد »این یک 
اقدام تروریستی دیگر از سوی جمهوری اسلامی و 
بیانگر جهش دیگری در تهاجم ایران علیه شهروندان 
جهان آزاد است که پیامدهای بین‌المللی زیادی درباره 

امنیت مسیرهای کشتی‌رانی جهان ایجاد می‌کند.«
یک مقام دفاعی آمریکایی هم در چهارم آذرماه 
گفت که یک کشتی باربری متعلق به یک میلیاردر 
اسرائیلی در اقیانوس هند مورد حمله پهپادی ایران 
قرار گرفته است. به گفته او، این پهپاد منفجر شد و 
به کشتی آسیب وارد کرد؛ اما هیچ یک از خدمه آن 

مجروح نشدند.
ایران این‌گونه اتهامات را رد و بابت تنش‌هایی که 
انصارالله بر سر برخی کشتی‌ها در دریا ایجاد می‌کند، 
تکلیفش را معلوم کرده است. ناصر کنعانی، سخنگوی 
وزارت امور خارجه ایران درباره اظهارات نخست‌وزیر 
اسرائیل و ادعای دست داشتن ایران در توقیف این 
کشتی گفت: »این اتهام‌زنی‌ها باطل و ناشی از شرایط 
بغرنجی است که رژیم صهیونیستی با آن دست به 

گریبان است.«
این مقام ارشد وزارت امور خارجه تاکید کرد: 

»بارها اعام کرده‌ایم که گروه‌های مقاومت در 
منطقه نماینده کشورها و ملت‌های خود هستند 
و بر اساس منافع کشورها و ملت‌های خود تصمیم 
می‌گیرند، بررسی می‌کنند و به صورت خودجوش 

اقدام می‌کنند.«

عبور   ناو   آیزنهاور   از تنگه  هرمز
طبق اعلام سنتکام ناو هواپیمابر آیزنهاور از تنگه 
هرمز عبور کرده و وارد خلیج فارس شده ‌است. بر 
اساس بیانیه‌ای که از سوی فرماندهی مرکزی ایالات 
متحده آمریکا در منطقه و در حساب کاربری این نهاد 
در شبکه اجتماعی ایکس منتشر شد، ناو هواپیمابر 
»دوایت آیزنهاور« با عبور از تنگه هرمز وارد خلیج 

فارس شده است.
در این بیانیه آمده است که »مأموریت ناو هواپیمابر 
آیزنهاور و ناوگروه همراه آن، حمایت از ماموریت‌های 

سنتکام در منطقه است.«
در توئیت مذکور اعلام شده است که »تضمین 
کشتیرانی آزاد در آب‌های بین‌المللی خلیج فارس 
و دریای عمان« نیز از ماموریت‌های ناو هواپیمابر 

»آیزنهاور« و ناوگروه همراه آن است.
سنتکام در این بیانیه همچنین اشاره کرده 
است: »ناو هواپیمابر آیزنهاور توسط رزمناو »دریای 
فیلیپین« با موشک‌های هدایت‌شونده، ناوشکن 
 ،)107 DDG( گراولی با موشک‌های هدایت‌شونده
ناوشکن یو.اس.اس استتم )DDG 63( و کشتی 
جنگی فریگا لانگدوک )D 653( فرانسوی همراهی 

می‌شود.«
ناو آیزنهاور در روزهای اخیر در دریای سرخ مستقر 
شده بود و با حرکت به سمت تنگه هرمز در دو روز اخیر، 
حال در خلیج فارس حضور دارد. علاوه بر حضور ناو 

هواپیمابر »آیزنهاور« در خلیج فارس، در حال حاضر 
ناو هواپیمابر »جرالد فورد« نیز در شرق دریای مدیترانه 
مستقر است. دولت ایالات متحده آمریکا اعلام 
کرده‌ است که استقرار این ناوها در منطقه به منظور 
»بازدارندگی در مقابل جمهوری اسلامی و نیروهای 
نیابتی آن« و نیز »جلوگیری از گسترش جنگ غزه« 

صورت گرفته است.
پس از عملیات حماس علیه اسرائیل در هفتم 
اکتبر )۱۵ مهر( واشنگتن در حمایت از تل‌آویو دو 

ناو هواپیمابر را هم به شرق دریای مدیترانه فرستاد.
لوید آستین، وزیر دفاع آمریکا درباره اعزام این 
ناو‌ها اعام کرده بود که »ناو هواپیمابر یواس‌اس 
دوایت آیزنهاور حامل ۹ اسکادران هوایی و دو ناوشکن 
با توانایی پرتاب موشک هدایت‌شونده، با هدف ایجاد 
بازدارندگی مقابل هرگونه اقدام علیه اسرائیل، به 

سمت شرق دریای مدیترانه اعزام شده است.«

نگاه   ویژه   ایران   به   ژپوپلیتیک   دریایی
در روزهایی که تنش در آب‌های خلیج فارس 

افزایش یافته، ایران تاکنون واکنشی رسمی به این 
حضور نظامی آمریکا در تنگه هرمز نشان نداده است 
و در عوض عالی‌ترین مقامات نظامی ایران در شمال 
کشور و شهر بندر انزلی ناوشکن دیلمان را به ناوگان 
شمال ایران اضافه کردند. سردار سرلشکر پاسدار 
محمد باقری، رئیس ستادکل نیروهای مسلح با 
بیان اینکه ناوشکن »دیلمان« با فناوری روز و عمده 
آن توسط صنعتگران داخلی کشور ساخته شده 
است، با اذعان به اینکه در شرایط تحریم حقیقتاً در 
اختیار گرفتن پیچ و مهره هم کار سختی است، گفت: 
ساخت این چنین ناوشکنی در شرایط تحریمی 
که در چهار سال اخیر اوج آن را شاهد بودیم کار 
بسیار بزرگی است و به همین دلیل افتخاری که 
 ما به این سازندگان و صنعتگران و جوانان داریم 

بسیار بیشتر است.
البته در تابستان امسال آخرین تنش جدی 
میان نیروی‌های نظامی ایران و آمریکا در آب‌های 
خلیج فارس رخ داد. در آن ایام سپاه پاسداران انقلاب 
اسلامی، تصاویری را از آخرین رصد ناوگروه بالگردبر 
آمریکایی در تنگه هرمز توسط سامانه‌های پایش و 
کنترل نیروی دریایی سپاه منتشر کرد. ناو بالگردبر 
شناور آمریکایی مبادرت به پرواز بالگرد می‌کند، اما بعد 
از دریافت اخطار از باند کنترل تنگه هرمز و همچنین 
حضور شناورهای نیروی دریایی سپاه، مجبور به فرود 
بالگردها می‌شود. بر اساس این گزارش، ناو ایرانی تیپ 
ذوالفقار که مسئولیت کنترل ورودی تنگه هرمز را 
برعهده‌ دارد، پس از رصد ناو آمریکایی در تنگه هرمز به 
ناوگروه آمریکایی اخطار داده است: »اگر از دستور من 
اطاعت نکنی )دورشدن از آب‌های سرزمینی ایران( 

روی بالگردهای شما آتش می‌گشایم«.
کارشناسان این اتفاق را واکنش ایران به خبر 
10 روز قبل پنتاگون می‌دانند:»فرمانده فرماندهی 
مرکزی نیروهای نظامی آمریکا شخصا به خلیج 

فارس سفر کرد.«
به گزارش سنتکام، ژنرال مایکل کوریلا، فرمانده 
فرماندهی مرکزی ارتش آمریکا سوار بر ناو جنگی 
»یواس‌اس توماس هادنر« با عبور از تنگه هرمز به 
پایگاه نیروی دریایی آمریکا در امارات متحده عربی 
رفته و پس از آن با حمد بن عیسی آل خلیفه، پادشاه 

بحرین دیدار کرده است. 
ایران و آمریکا تلاش می‌کنند، در کنار حضور بدون 
تنش در خلیج فارس، امنیت این منطقه ژئوپولیتیک 
و ژئواکونومیک را حفظ کنند. تنش‌ها و تهدیدات 
کلامی راهی در تصمیمات نظامی دو کشور نداشته 
و اتفاقاتی چون حملات انصارالله یمن به برخی از 
کشتی‌ها در دریای آزاد، بیشتر به عنوان یک اهرم 
سیاسی یا فشار مضاعف بر معادلات منطقه‌ای استفاده 

می‌شود و نه ورود به یک جنگ دریایی.

آیزنهاور در‌پی تحرکات انصارالله‌ یمن با هدف »بازدارندگی در مقابل ایران و نیروهای نیابتی آن« در تنگه هرمز مستقر شد

تنش‌ها و تهدیدات کلامی بدون تصمیمات نظامی
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طهمورث حسینی

روی موج کوتاه

درپی تحرکات انصارالله یمن در 
آب‌های آزاد منطقه، تنش‌هایی 
ایجاد شده و در آخرین واکنش، 

سنتکام از ورود ناوگروه آیزنهاور 
به خلیج‌فارس به منظور آنچه 

»بازدارندگی در مقابل جمهوری 
اسلامی و نیروهای نیابتی آن« و نیز 
»جلوگیری از گسترش جنگ غزه« 

نامیده، خبر داده است

ایران و آمریکا تلاش می‌کنند، 
در کنار حضور بدون تنش در 

خلیج فارس، امنیت این منطقه 
ژئوپولیتیک و ژئواکونومیک را حفظ 

کنند. تنش‌ها و تهدیدات کلامی 
راهی در تصمیمات نظامی دو کشور 

نداشته و اتفاقاتی چون حملات 
انصارالله یمن به برخی از کشتی‌ها 

در دریای آزاد، بیشتر به عنوان یک 
اهرم سیاسی یا فشار مضاعف بر 

معادلات منطقه‌ای استفاده می‌شود 
و نه ورود به یک جنگ دریایی

سخنگوی وزارت خارجه در خصوص تهدید غرب به استفاده از 
مکانیسم ماشه علیه ایران، گفت: تهدیدی بالای سر ایران نیست. 
ایران نشان داده که کشور تهدیدپذیری نیست و این اقتدار هم در 
حوزه سیاسی، هم منطقی و هم در حوزه نظامی است و هیچ گاه 
تهدید را نخواهیم پذیرفت. ناصر کنعانی در نشست خبری دیروز، 
بیان داشت: ایران اساسا طرح‌های برخی کشورها را برای فلسطین 
واقع گرایانه نمی‌داند چرا که این ملت فلسطین است که باید برای 
سرنوشت خود تصمیم بگیرند. ما راهکاری دیپلماتیک را در این 
موضوع انتخاب کردیم و طرف‌های جهانی راهی جز تسلیم در 

برابر ملت فلسطین نخواهند داشت.

ادامه رایزنی‌های ایران برای پایان جنگ
سخنگوی وزارت امور خارجه در خصوص آینده غزه و 
دخالت‌های آمریکا در این رابطه، اظهارداشت: در ارتباط با 

موضوع فلسطین آمریکا در چند دهه گذشته بخشی از مشکل 
بوده نه بخشی از راه حل و در جنگ اخیر غزه هم دولت آمریکا عملا 
بخشی از این جنگ بوده و بلکه تمام این جنگ، اگر نبود دولت 
آمریکا معتقدیم این جنگ اتفاق نمی افتد چرا که توان اثرگذاری 
بر رژیم صهیونیستی را داشت که این جنگ و کشتار علیه مردم بی 
دفاع غزه اتفاق نیافتد. دولت آمریکا مایل است که آنچه در جنگ 
علیه غزه محقق نکرده از طریق شورای امنیت و در مسیر سیاسی 
محقق کنند. ملت فلسطین اجازه تحقق اهداف نامشروع را به 

هیچ طرفی نخواهد داد

پاسخی به بیانیه ضدایرانی اروپا
سخنگوی وزارت امور خارجه در خصوص بیانیه سه کشور 
اروپایی و طرح برخی اتهامات علیه ایران، تصریح کرد: پاسخ این 
مساله توسط نمایندگی ایران در وین داده شده و در این بیانیه 

مواضع ایران دیده شده است. بندهای مندرج در برجام مبتنی بر 
تعهدات متقابل است و از همه اعضا میخواهد که به طور یکسان به 

تعهدات خود عمل کنند.

حمایت ایران از تشکیل دولت فراگیر در افغانستان
سخنگوی وزارت امور خارجه در خصوص تحولات افغانستان 
هم گفت: فارغ از تحولات مربوط به نشست‌ها و سطح حضور ایران، 
ما یک اصل اساسی داریم، ما به دنبال کمک به ثبات و امنیت در 

افغانستان برای زندگی توام با آرامش مردم افغانستان هستیم.

وی افزود: ما امنیت افغانستان را امنیت ایران قلمداد می کنیم 
و در همین چارچوب معتقد به مفید بودن سازوکارهای منطقه‌ای 
برای تحکیم صلح و ثبات در افغانستان هستیم و اینکه دولتی 
شکل بگیرد که نماینده همه مردم افغانستان باشد. کنعانی تصریح 
کرد: تمامی تحرکات دیپلماتیک ایران هم در همین چارچوب 
تعریف شده است و اگر با طالبان مذاکره می کنیم، دیدگاهای خود 
را بیان می کنیم. ما به ملت افغانستان متعهد هستیم و معتقدیم 

همه باید به شکل گیری یک دولت فراگیر کمک کنند.

همکاری ایران و روسیه به معنی تقابل با   اوکراین نیست
سخنگوی وزارت امور خارجه در خصوص اینکه ما از ابتدا 
و از زمان آغاز جنگ در اوکراین اعلام کردیم که مخالف جنگ 
و آوارگی انسان ها هستیم و خواستار توقف جنگ شدیم، بیان 
کرد: اینها مواضع اصولی ما است، ما علاقه مندیم روابط دو ستانه 
ما با هر دو کشور روسیه و اوکراین حفظ شود. وی گفت: همکاری 
ایران و روسیه به معنی تقابل با اوکراین نیست و همکاری‌های ما به 
تاریخ قبل از جنگ روسیه و اوکراین باز می گردد. ما هیچ پهپادی 
را برای استفاده در جنگ به روسیه نفرستادیم و این ادعاها را 

بارها رد کردیم.

کنعانی در نشست خبری:

تهدیدی بالای سر ایران نیست

گزارش

سفیر اسبق ایران در شوروی در نامه‌ای خطاب به 
مجلس با اشاره به اینکه اخیرا مجلس در قانون برنامه هفتم 
در ماده ۱۰۰ نیرو‌های مسلح و سازمان انرژی اتمی و وزارت 
اطلاعات را از هماهنگ شدن با وزارت خارجه مستثنی 
کرده، نوشت: بر اساس نگاه قانون‌نویسان مجلس و برای 
تکمیل آن تا وزارت خارجه به روشنی به وظیفه اصلی خود 
بپردازد و بیهوده توان خود را برای امور غیر مربوطه هدر ندهد 
پیشنهاد می‌شود در قانون مربوطه نام وزارت خارجه نیز به 

وزارت تشریفات روابط خارجی تغییر یابد.

ناصر نوبری ادامه داد: بنظر میرسد باید این قانون تکمیل 
شود و لیست استثنا‌ها بیشتر شود. باید وزارت اقتصاد و 
صمت و کلیه دستگاه‌های اقتصادی برای حذف بوروکراسی 
و رفع موانع و توسعه روابط اقتصادی و تجاری هم مستثنی 

شوند...
به گفته وی، البته در جهان عمدتا روال معکوس برقرار 
است و بویژه در کشور‌های مهم وزارتخارجه نهاد دوم 
کشور‌ها میباشد و عمدتا وزیرخارجه نفر دوم کشورهاست. 
سفیر اسبق ایران در شوروی با اشاره به اینکه قانون 

فعلی مجلس میگوید روابط نظامی لازم نیست با سفیر و 
سفارت هماهنگ شود؛ به تشریح نقش کلیدی سفارت 
در قرارداد‌های اجرایی چند میلیارد دلاری ساح‌های 
استراتژیکی اعم از میگ۲۹ و سوخو۲۴ و زیردریائی‌ها و 

موشک‌ها و تانک‌ها و...، پرداخت.
در پایان این نامه می‌خوانیم: دوستان نماینده، اعتبار 
سفیر و سفارت و وزارتخارجه اعتبار و قوت کشور است. 
برقراری روابط از موضع قدرت و اعتبار بالا بسیار بیشتر 
موجب توسعه روابط می‌شود. این اعتبار را شما نماینده‌های 

محترم در تغییر این قانون و حذف هرگونه استثناء در آن 
ماده نشان دهید. اگر قادر بدان نیستید حداقل کل آن 
ماده را حذف کنید. در اصل اعتبار و قوت وزارتخارجه نه 
بخشنامه‌ای با ماده شما ایجاد و نه با ماده شما رفع می‌شود. 

سفیر اسبق ایران در شوروی، خطاب به مجلس:

نام وزارت خارجه را به وزارت تشریفات روابط خارجی تغییر دهید

نامه


